

后续报道



视频通话  
杨玉学(左)、杜克俭(右)与张玉根



在延吉市家中，张玉根和老伴与战友视频通话(《延边晨报》供图)

# 洛阳、延边两地媒体联动 助三位抗美援朝老兵重聚

□记者 刘嘉仪 文/图

“玉学、克俭，没想到还能再见到你们，我此生无憾了！”昨日中午，吉林省延吉市85岁抗美援朝老兵张玉根实现了一个多年未了的心愿——与失联近50年的在洛战友杨玉学、杜克俭“重聚”。

## 1 要找的两位老人 住在同一个小区

事情要从吉林媒体《延边晨报》的一篇报道说起。27日，掌上延边客户端发布一则消息称，延吉市85岁抗美援朝老兵张玉根希望找到失联近50年的在洛战友杨玉学、杜克俭。文中提到了一条线索——杨玉学、杜克俭复员后被分配到洛阳有色金属加工厂。该消息引起了洛报融媒记者的注意，随后，《洛阳晚报》与《延边晨报》沟通后决定，迅速联动帮张玉根老人圆梦。

1月28日、29日，本报先后在掌上洛阳客户端、《洛阳晚报》发布《扩散转发！延吉85岁抗美援朝老兵急寻两位洛阳战友》《抗美援朝老兵杨玉学、杜克俭，老战友在找你们》(详见1月29日《洛阳晚报》A07版)两篇报道，还联系市退役军人事务局、中色科技股份有限公司等单位帮忙查找两位老人的下落。

昨日上午，一条条线索接踵而至。“洛阳有色金属加工厂就是铜加工厂之前的名称，你可以向厂里了解情况。”“他们在铜加工厂铝镁分厂，一个是钳工，一个会修汽车。”……昨日10时许，在热心读者的接力帮助下，杨玉学、杜克俭的下落得到确定：两位老人都住在涧西区洛铜社区034街坊。杜克俭在家，杨玉学住院了。

## 2 失联近50年 三人决定线上“重聚”

“张玉根，我当然记得！在朝鲜时我们就认识，当时我在团部，他和杨玉学在师部。因为都是搞汽修，所以经常在一起集训。”昨日上午，杜克俭得知张玉根在找他和杨玉学，非常开心。

杜克俭是新乡辉县人，1956年参加中国人民解放军预备役第七师，之后被送往天津拖拉机学校学习了一年汽车修理。1957年他随中国人民志愿军第一军第一师进入朝鲜，部队驻扎在阳德郡石汤温泉车站一带。

“当时虽然停战了，但形势还比较紧张。我在团部汽车修理排，他们(张玉根和杨玉学)在师部汽车修理连。”杜克俭说，1958年，他们三人一起随部队回国，部队改编后，全师的汽车修理工都被集中在一起，他们朝夕相处，关系不错。1960年，杜克俭和杨玉学同时复员并被分配至洛阳。张玉根晚一年复员，去了延边。

“头几年，我们还相互通信，后来各自忙工作，就再没联系了。算下来，也快50年了。我俩也希望能再相见。”杜克俭说。

最终，经过商量，杜克俭老人决定到医院与杨玉学会合，然后通过视频与张玉根完成线上“重聚”。

## 3 短暂共叙战友情 相约今后再相聚

昨日中午视频通话时，三人都很高兴，他们聊往事、聊未来、聊身体，完全没有分隔多年的生疏。

看着手机里的视频画面，杜克俭眼眶湿润地说：“咱们一起当兵的时候才20来岁，现在都80多岁了，都五六十年没见了，真的非常想念你！”一旁的杨玉学，虽然插着氧气管，仍然用颤抖的声音表示“我现在身体不太好，但问题不大，坚持吃药就能好。明年牡丹文化节要来洛阳啊”。

听到老战友的问候和邀请，张玉根对着手机连连回答：“好！好！”视频通话期间，张玉根向杨玉学、杜克俭介绍了自己的老伴儿，杨玉学还特意让大女儿对着镜头给对方问好。

最终，由于杨玉学的身体状况不佳，这次视频通话在进行了约20分钟后结束，三人决定先互留联系方式，找时间再聊。

“能在有生之年见到他们，我感到很开心。谢谢两家媒体和洛阳人民帮我完成了心愿！”张玉根表示，等疫情过去，他会邀请两位战友到延边，或者自己携爱人来洛阳，三人再续战友情。

在此，本报诚挚感谢广大读者的大力帮助，也祝愿三位老人早日相聚。

## 洛阳企业向河北南宫捐助 120余万元防疫物资，爱心志 愿者承担此次运输任务—— “洛阳爱心” 涌向河北南宫



满载防疫物资的大货车

□记者 王博东 实习生 郭嘉玺 通讯员 李战功 文/图

昨日上午，一辆满载洛阳爱心企业捐赠的防疫物资的大货车，到达河北邢台南宫，价值120余万元的防疫物资被送往南宫疫情防控一线。

此次活动，由高新区的河南古荣医疗器械有限公司发起，其联合河北瑞颂、杭州恒菱两家公司调集采购了5万件医用隔离衣、4万只KN95口罩和10万只医用外科口罩。

“本月初，我到南宫市调拨疫情防控物资时，恰好经历了当地疫情出现、全员检测以及封城的全过程，眼看当地需要大量防疫物资，我们作为医疗器械企业，有责任也有义务贡献一份力量。”河南古荣医疗器械有限公司董事长古荣儿说，经过商议，他们联合另外两家公司紧急采购了一批质量可靠的防疫物资。

事后，他们在联系物流企业时得知，因南宫市被列为高风险地区，物流已无法到达当地。司机往返一趟南宫市，要面临14天的隔离，又恰逢春节到来之际，还有可能无法和家人团圆。如何把防疫物资送过去，成了新难题。

正在爱心企业寻找运输司机之际，来自焦作武陟的货运企业负责人赵冬斌得知此事，主动请缨报名当此次物资运送任务的司机志愿者。“爱心企业捐这么多物资，值得我们学习，我是老党员，也是老运输人，送物资的事交给我，请放心！”40岁的赵冬斌说，能为抗疫工作贡献一份力量，他很自豪。

记者了解到，为将防疫物资安全无虞送达，赵冬斌自费花5000元租来一辆全新的大型货车，自己还去做了核酸检测。

28日17时30分许，满载爱心物资的货车从高新区连飞大厦前启运。“一定圆满完成运输任务。”临行前，赵冬斌说。



扫二维码，看战友“重聚”视频

在医院病房，杨玉学与杜克俭一起看《洛阳晚报》的相关报道